

# ЗБЕРАГЧЫ І НЕ НАШКОДЗІЦЬ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

У сувязі з новым азначэннем тэрміна «паляванне», калі ў паляўнічых угоддзях без дазвольных дакументаў знаходзіцца са зброяй нельга, стала лягчэй прыцягнуць браканьераў да адказнасці. Напрыклад, ужо нельга на паляванні на птушыную і пушную дзічыну мець пры сабе патроны з кулямі або карцеччу, а таксама да палявання прыраўноўваецца знаходжанне ў паляўнічых угоддзях з прыладамі палявання (за некаторымі выключэннямі). Акрамя таго, зменаў у Адміністрацыйны і Крымінальны кодэксы ўведзена адказнасць за перамяшчэнне (транспартаванне) або разбор паляўнічых жывёл без неабходных дакументаў.

Цяпер новыя правілы праходзяць «прыцірку» на практыцы, выяўлены шэраг шурпатасяў, якія сумеснымі намаганнямі зацікаўленых службаў па меры неабходнасці выпраўляюцца.

## ЗАМАЦАВАННЕ — НЕ «ПРЫГОННАЕ ПРАВА»

У пачатку гэтага года была агучана прапанова замацоўваць паляўнічых за пэўнымі паляўнічымі гаспадаркамі. На якой стадыі гэтае пытанне сёння? Што зменіцца ў выпадку прыняцця станоўчага рашэння? І ці азначае гэта, што, будучы замацаваным за адной паляўнічай гаспадаркай, паляўнічы не зможа паляваць на тэрыторыі іншых? Адказваючы на гэтыя пытанні, Юрый Шумскі сказаў: «Замацаванне паляўнічых за паляўнічымі ўгоддзямі прадугледжана Канцэпцыяй развіцця паляўнічай гаспадаркі ў Беларусі, зацверджанай у кастрычніку 2014 года. Варта адзначыць, што гэтая навіна — насамрэч добра забытае старое: у свецкія часы такая практыка ў нас была паўсюдна. Зараз аналагічнае замацаванне існуе ў шэрагу дзяржаў з развітай паляўнічай гаспадаркай — у Польшчы, Літве, Эстоніі.

Сёння ў некаторых паляўнічых гаспадарках Беларускага таварыства паляўнічых і рыбалоўаў праводзіцца эксперымент па замацаванні большай часткі паляўнічых угоддзяў за пярвічнымі паляўнічымі калектывамі, па выніках якога будучы прымацца далейшыя рашэнні.

Вынікам замацавання павінна стаць зніжэнне кошту палявання для шэраговага паляўнічага, павышэнне колькасці паляўнічых жывёл, задавальненне патрэбы насельніцтва ў паляванні. Напрыклад, вясной гэтага года сумеснымі намаганнямі паляўнічых і штатных работнікаў па ўсіх арганізацыйных структурах Беларускага таварыства па-



Фота Аляксандра КІШЧУКА

ляўнічых і рыбалоўаў было створана і ўсталювана каля 6 тысяч штучных гнёздаў для вадаплаўных птушак.

Разам з тым пераход да замацавання паляўнічых угоддзяў за пярвічнымі калектывамі не азначае, што паляўнічы не можа, напрыклад, на платнай аснове знаходзіцца на ўліку і паляваць у іншых калектывах».

## ЗАМЕСТ ДЗІКА — ЛОСЬ, ВОЎК, ГЛУШЭЦ

Наколькі скарацілася сёлета колькасць замежных паляўнічых у сувязі са значным скарачэннем папуляцыі дзіка ў Беларусі, і як змяніўся ўзровень даходаў паляўнічых гаспадаркаў? Якія альтэрнатывы сёння ёсць для больш актыўнага прыцягнення замежнікаў у нашу краіну?

## Беларускае таварыства паляўнічых і рыбалоўаў актыўна займаецца рассяленнем высакароднага аленя.

«Мерапрыемствы па зніжэнні колькасці дзікоў, якія праводзяцца карыстальнікамі паляўнічых угоддзяў па ўсёй краіне, прывялі да значнага зніжэння іх колькасці. Вядома, гэта паўплывала на прывабнасць паляўнічых тураў для замежных паляўнічых. І хоць колькасць праведзеных у 2014-м тураў у параўнанні з 2013 годам па нашым аб'яднанні нават трохі ўзрасла, колькасць прынятых замежных паляўнічых скарацілася прыкладна на 6 працэнтаў.

Аднак нашы гаспадаркі своечасова адрагавалі на сітуацыю і сталі больш актыўна прапаноўваць іншыя віды палявання — на лася і аленя падчас гону, на самца казулі, на пралётных гусей і г.д. Гэта дазволіла летась захаваць даходы ад такіх паляванняў прыкладна на ўзроўні папярэдняга года. Замежнікі з задавальненнем едуць да нас на такія спецыфічныя віды паля-

вання, як паляванне на лася, ваўка, глушца і цецерука на таку, а таксама на веснавое паляванне на птушак.

Зараз Беларускае таварыства паляўнічых і рыбалоўаў актыўна займаецца рассяленнем высакароднага аленя, фактычная колькасць якога па тэрыторыі краіны складае ўсяго 15 працэнтаў ад аптымальнай. Так, у мінулым годзе былі створаны дзве папуляцыі аленя — у Смалевіцкім і Мінскім раёнах, а сёлета мы плануем стварыць каля 15 новых папуляцый гэтага віду».

## ПРА КАРЦЕЧ, ЛУКІ І АРБАЛЕТЫ

Новыя правілы прымаліся, у тым ліку, з мэтай скарачэння колькасці няшчасных выпадкаў на паляванні за кошт павышэння патрабаванняў да бяспекі і да кваліфікацыі саміх паляўнічых. Як гэтыя нормы працуюць?

«У новай рэдакцыі правіл змешчана норма, якая забараняе нават насіць патроны з буйной карцеччу пры правядзенні палявання на ненармаваныя віды паляўнічых жывёл, якія арганізуюцца ў асноўным самімі паляўнічымі, без кіраўніка палявання. Прымяненне гэтай нормы заклікана знізіць колькасць няшчасных выпадкаў на паляванні ў выніку рыкашэту карцечы.

Апроч таго, унутраным нарматыўным дакументам па сістэме Беларускага таварыства паляўнічых і рыбалоўаў забаронена выкарыстоўваць карцеч нават пры правядзенні палявання з кіраўніком палявання для зніжэння верагоднасці ўзнікнення якіх няшчасных выпадкаў, так і падранкаў».

З чэрвеня мінулага года дазволена паляванне з лукамі і арбалетаў. Дзе можна навучыцца навыкам карыстання такой паляўнічай зброяй? Гаворачы на гэтую тэму, Юрый Шумскі зазначыў: «Праўда, сёння ўзнікаюць праблемы з прывозам такога віду паляўнічай зброі ў нашы крамы, у сувязі з чым спецыялізаваных месцаў па навучанні паляван-

ню з лукам у нас пакуль няма. Тым не менш я перакананы, што гэты від палявання абавязкова знойдзе сваіх прыхільнікаў».

## ЗАРЫБЛЕННЕ: ТОНАМІ НА МІЛЬЯРДЫ

У краіне даўно абмяркоўваецца пытанне аб увядзенні фіш-карт (платнай рыбалкі). Ці варта чакаць у бліжэйшы час нейкіх зрухаў?

«Новая рэдакцыя Правіл вядзення рыбалоўнай гаспадаркі і рыбалоўства ўжо ўвяла своеасаблівы фіш-карту. Для заняткаў інтэнсіўнымі спосабамі лоўлі, такімі як падводнае паляванне, лоўля рыбы на дарожку з суднаў з рухавікамі, лоўля рыбы з ужываннем прылад аматарскага рыбалоўства з агульнай колькасцю кручкоў ад 6 да 10 штук на рыбалова, неабходна мець членскі білет Беларускага таварыства паляўнічых і рыбалоўаў. Сродкі, атрыманы ад уступных і штогадовых ўзносаў рыбалоўаў-аматараў, у першую чаргу накіроўваюцца на ўзнаўленне рыбных рэсурсаў у фондзе запасаў рыбалоўных угоддзяў і на развіццё спартыўнага рыбалоўства.

Так, восенню мінулага года Беларускае таварыства паляўнічых і рыбалоўаў правяло зарыбленне шэрагу найбольш сацыяльна значных вадаёмаў краіны — Зэльвенскага, Чыгінскага, Дняпроўска-Брагінскага вадасховішчаў, азёр Ворань, Сосны-Должа і іншых. Усяго ў гэтыя вадаёмы «заселена» больш за 45 тон розных відаў рыб (звыш 300 тысяч экзэмпляраў), на гэтыя мэты накіравана звыш 1,2 мільярда рублёў. Увесну гэтага года мы правялі зарыбленне лічынкамі шчупака і сома Пятровіцкага і Салігорскага вадасховішчаў, куды было выпушчана больш за 2,2 мільёна лічынкаў на суму 190 мільёнаў. Гэтую працу мы працягнем восенню і ў наступныя гады».

Падрыхтаваў  
Сяргей РАСОЛЬКА.  
rs@zviazda.by

## ■ А не шкодзь!

## За казулю — аўто, за рыбку — арышт

Да выплаты 45 мільёнаў рублёў штрафу прыгаварыў суд паляўнічага з Гродна.

У кампаніі прыцяцеляў мужчына вяртаўся з палявання дадому, калі яго аўтамабіль спынілі дзяржінспектары. У салоне і багажніку машыны яны знайшлі часткі тушы казулі, хаця па дакументах кампанія ў той дзень павінна была паляваць толькі на пушнога звера. Кіроўца сцвярджаў, што тушу знайшоў у лесе, разабраў і забраў мяса.

— Аднак і за гэта зараз прадугледжана крымінальная адказнасць. Апроч прызначэння штрафу, суд пастанавіў канфіскаваць у парушальніка аўтамабіль, — кажа прэс-сакратар

Дзяржаўнай інспекцыі аховы жывёльнага і расліннага свету пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь Вольга Грамовіч.

Пасля сустрэчы з дзяржінспектарамі «прагарэў» і сямейны «бізнес» бацькі і сына з вёскі Гагалі Рэчыцкага раёна. Мужчыны лавілі рыбку сеткамі на старыцы Бярэзіны. За 29 незаконна здабытых асобін браканьерам давядзецца заплаціць 10,5 мільёна пакрыцця шкоды. Апроч таго, старэйшага парушальніка суд прыгаварыў да штрафу ў 12,6 мільёна рублёў, а малодшага — да двух месяцаў арышту.

Сяргей РАСОЛЬКА. sr@zviazda.by

## ІЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» (организатор аукциона) по поручению ОАО «Солигорскторг» (продавец) проводит повторный открытый аукцион по продаже недвижимого имущества в составе:

**Лот № 1:** здание специализированное розничной торговли (магазин № 35), общей площадью 7 296,4 кв.м (инв. № 644/С-3766), включая многолетние насаждения (сосна 3 шт., живая изгородь (арония)), расположенное на земельном участке с кадастровым номером 64300000001001064 площадью 1,2200 га (предоставлен в постоянное пользование), по адресу: Минская область, Солигорский район, ул. К. Заслонова, д. 63. Часть указанного недвижимого имущества сдаётся в аренду (сведения об арендаторах можно получить у организатора аукциона).

Начальная цена с НДС — 44 879 853 709 бел. руб.  
Задаток 5% от начальной цены — 2 243 992 685 бел. руб.

**Лот № 2:** одноэтажное кирпичное здание складов продовольственных товаров № 1, общ. пл. 1 604,9 кв.м (инв. № 644/С-34916), включая многолетние насаждения (береза, 5 шт.), расположенное на земельном участке с кадастровым номером 625000000012002429 площадью 0,5314 га по адресу: Минская область, Солигорский район, район ст. Калий-1.

Начальная цена с НДС — 3 795 426 000 бел. руб.  
Задаток 10% от начальной цены — 379 542 600 бел. руб.;

**Лот № 3:** одноэтажное кирпичное здание мебельного склада, общ. пл. 972,9 кв.м (инв. № 644/С-34933), включая многолетние насаждения (береза, 2 шт.), расположенное на земельном участке с кадастровым номером 625000000012002430 площадью 0,3498 га по адресу: Минская область, Солигорский район, район ст. Калий-1.

Начальная цена с НДС — 1 811 754 000 бел. руб.  
Задаток 10% от начальной цены — 181 175 400 бел. руб.;

**Лот № 4:** подъездной путь к железной дороге, протяженностью 405,7 м (инв. № 644/С-50473), год постройки 1979, расположенный на земельном участке с кадастровым номером 625000000012002783 площадью 0,5635 га по адресу: Минская область, Солигорский район, район ст. Калий-1.

Начальная цена с НДС — 324 244 400 бел. руб.  
Задаток 10% от начальной цены (32 424 440 бел. руб.);

**Лот № 5:** здание склада № 6,9 общей площадью 1 724,9 кв.м (инв. № 644/С-2073), расположенное на земельном участке с кадастровым номером 625000000012002780 общей площадью 0,3752 га по адресу: Минская область, Солигорский район, район ст. Калий-1.

Начальная цена с НДС — 4 411 178 400 бел. руб.  
Задаток 10% от начальной цены — 441 117 840 бел. руб.

Задатки перечисляются на р/с № 3012108260016 в ЦБУ № 701 ОАО «БПС-Сбербанк», БИК 153001369, г. Минск, УНП 690324015 государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации».

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 5 (пяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата за объект производится в течение 20 (двадцати) банковских дней со дня проведения аукциона, если иное не предусмотрено договором купли-продажи.

По лотам №№ 2, 3, 4, 5 возможно предоставление рассрочки оплаты за объект с внесением платежей следующим порядком: 40 (сорок) процентов стоимости объекта оплатить в течение 20 (двадцати) календарных дней после заключения договора купли-продажи, оставшиеся 60 (шестьдесят) процентов стоимости объекта — в течение 3 (трех) календарных месяцев путем ежемесячного внесения платежей равными долями т.е. по 20 (двадцать) процентов от стоимости объекта ежемесячно. По лоту № 1 возможно предоставление рассрочки оплаты за объект с внесением платежей следующим порядком: 40 (сорок) процентов стоимости объекта оплатить в течение 20 (двадцати) календарных дней после заключения договора купли-продажи, оставшиеся 60 (шестьдесят) процентов стоимости объекта — в течение 6 (шести) календарных месяцев путем ежемесячного внесения платежей равными долями т.е. по 10 (десять) процентов от стоимости объекта ежемесячно. Затраты на организацию и проведение аукциона возмещает победитель торгов (покупатель).

Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах оговорен в условиях его проведения, размещенных на сайте организатора торгов [www.rlt.by](http://www.rlt.by).

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 09.04.2015 (Лот № 1) и газете «Звязда» от 18.12.2014 (Лоты 2–5).

Аукцион состоится 21.07.2015 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 20.07.2015 до 16.00 по указанному адресу.

Тел.: (8017) 224-61-34, (8029) 102-21-17.

## ІЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор аукциона: Коммунальное консалтинговое унитарное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел. (0212) 42-61-62.

**Продавец:** Учреждение образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет», 210023, г. Витебск, пр-т Фрунзе, 27, тел. 8 0212 60-15-16.

Лот №1. Экскаватор ЭО 2621В-2 ЮМЗ-6КЛ, 1988 года выпуска, регистрационный знак ВМ0602. Место нахождения: г. Витебск, пр-т Фрунзе, д. 27. Начальная цена: 11 564 681 белорусский рубль без учета НДС. Размер задатка: 1 564 000 белорусских рублей.

Аукцион состоится 31.07.2015 в 15.00 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок внесения задатка и приема документов: с 30.06.2015 с 8.30 по 30.07.2015 до 17.30. Условие аукциона: оплата НДС в размере 20% от цены продажи имущества. Срок подписания договора купли-продажи: 20 календарных дней со дня проведения аукциона.

Заявления на участие в аукционе со всеми необходимыми документами принимаются в рабочие дни с 8.30 до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, д. 5 в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Аукцион проводится в порядке, установленном Положением о порядке организации и проведения аукционов (конкурсов) по продаже отдельных объектов, находящихся в государственной собственности, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 № 609. Лица, желающие участвовать в аукционе, обязаны подать организатору аукциона заявление на участие в аукционе, подписать соглашение установленной формы с приложением документов: документ, подтверждающий внесение суммы задатка на р/с/чет, указанный в извещении, с отметкой банка; юр. лицом или индивидуальным предпринимателем РБ — копия документа, подтверждающего гос. регистрацию юр. лица или индивидуального предпринимателя, без нотариального засвидетельствования; иностранным юр. лицом — легализованные в установленном порядке копии учредительных документов и выписка из торгового реестра страны учреждения (выписка должна быть произведена не ранее шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо иное эквивалентное доказательство юр. статуса в соответствии с законодательством страны учреждения с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык; иностранным индивидуальным предпринимателем — легализованный в установленном порядке документ, подтверждающий статус, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык; представителем юридического лица РБ — доверенность (кроме случаев, когда юр. лицо представляет его руководитель); представителем гражданина или индивидуального предпринимателя РБ — нотариально удостоверенная доверенность; представителем иностранного юр. лица, иностранного физ. лица или индивидуального предпринимателя — доверенность, легализованная в установленном законодательством порядке, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык. При подаче документов заявитель (его представитель) предъявляет документ, удостоверяющий личность, руководитель юр. лица — документ, подтверждающий его полномочия. Победитель аукциона (единственный участник аукциона) обязан перечислить затраты на организацию и проведение аукциона на расчетный счет, указанный в протоколе аукциона в течение 3 (трех) рабочих дней со дня проведения аукциона. Задаток перечисляется на р/с 3012078870010, ЦБУ №2 ЗАО «МТБанк», г. Витебск, ул. Ленина, 17, БИК 153001117, УНП 390477566, получатель платежа ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Организатор аукциона вправе в любое время, но не позднее, чем за 3 дня до даты проведения аукциона, отказаться от проведения аукциона. Дополнительно информация можно получить по тел: (0212) 42-61-62, (029) 510-07-63, e-mail: [vcm74@mail.ru](mailto:vcm74@mail.ru), [marketvit.by](http://marketvit.by).

В связи с утерей считать недействительными печать и свидетельство о государственной регистрации № 100019830 кооператива «Комус».